



NOVICE

GLASILO SZDL OKRAJA KOČEVJE

LETO 1 ST. 10
 Izdaja Okrajni odbor SZDL
Študijska knjižnica
 Mirana Jarcga-Nevo
 Urejen urednik mesto
 Odgovorni urednik mesto
 List izhaja vsako drugo soboto
 Cena 10 din

V KOČEVJU, DNE 15. SEPT. 1956

PRED VOLITVAMI V ORGANIZACIJE SZDL KOČEVJSKE OBČINE

Socialistična zveza ima široke naloge

Bliža se jesen in s tem tudi ponovna poživitev dela Socialistične zveze in osnovnih organizacij, v odborih osnovnih organizacij in v občinskem odboru. Letos se daje poseben poudarek na intenzivnejše delo zaradi bližnjih volitev odborov osnovnih organizacij, občinskega odbora in, na koncu, okrajnega odbora SZDL.

V poletnih mesecih je delo osnovnih organizacij SZDL skoraj povsem zamrlo. Vzroki temu so različni: večja dela na polju, sezonska dela, dopusti in podobno.

V občini Kočevje imamo 54 osnovnih organizacij SZDL. Nekatere med njimi so v vaseh, ki so od občinskega središča oddaljene tudi po 50 km. Veliko število organizacij in njihova oddaljenost skoraj onemogočata občinskemu odboru SZDL, da bi jim vsaki posebej nudil organizacijsko pomoč bodisi s tem, da bi njegovi člani prisostvovali sestankom posameznih organizacij, ali kako drugače. Tudi prometne zveze niso ravno ugodne.

Zaradi tega bi hoteli v tem članku podati nekaj napotkov, kako organizirati in izvesti volitve v osnovnih organizacijah SZDL na območju občine Kočevje.

Okrajna konferenca SZDL bo v II. pol. novembra t. l. Občinska konferenca naj bi bila okoli 15. novembra.

Zaradi tega je nujno, da se volitve v osnovne organizacije izvedejo najkasneje do 31. oktobra.

Cas je zelo omejen in bo treba z delom pohitati, če hočemo volitve solidno pripraviti.

Navajamo vam nekaj osnovnih misli, katere naj zbori in osnovne organizacije obravnavali na občini zborih:

Dosedanja praksa je pokazala, da so poročila predsednikov oziroma odborov osnovnih organizacij zajemala v skoraj vseh primerih sledeče točke:

politična situacija v svetu notranja politična vprašanja statistični podatki o delu osnovne organizacije (število članov, sestankov itd.).

Področje dejavnosti SZDL pa ni samo v tem, kar je zgoraj navedeno. Strinjamo se s tem, da se v poročilu zajamejo tudi zgoraj omenjena vprašanja. Mnenja pa smo,

da je potrebno zajeti tudi naslednja:

Na vasi je najvažnejše torišče gospodarske dejavnosti kmetijska zadruga. Ravno zato bi morale osnovne organizacije obravnavati problematiko KZ in splošne socialistične odnose na vasi. To vprašanje je tem bolj nujno obravnavati na sestankih in zborih SZDL, ker je do sedaj zelo malo ali celo nič obdelano. Tovariš Kardelj je na II. plenumu združene zveze FLRJ to vprašanje načelno obravnaval, naša naloga pa je, prilagoditi njegova izvajanja konkretnim razmeram vsake vasi oziroma KZ.

Potreba po obravnavanju družbenega plana občine na območju dejavnosti osnovne organizacije, je ravno tako nujna. V letu 1956 so imele občine prvič samostojen družbeni plan, kar je v skladu s splošnimi načeli poglobljanja socialistične demokracije. To vprašanje je potrebno na naših sestankih obravnavati v tem smislu, da se dajo konkretni predlogi za prihodnje leto in da se odpravijo nepravilnosti iz leta v leto.

V nedeljo na proslavo v Kranj

Poročali smo že, da bo pod pokroviteljstvom člana Zveznega izvršnega sveta Franca Leskoška, 16. septembra v Kranju proslava 20-letnice stavke tekstilnih delavcev Slovenije.

Že ves teden od 9. septembra se v Kranju in ostalih mestih vrše prireditve, zaključna slovesnost pa bo v nedeljo 16. septembra. Za nedeljo je pripravljen posebno bogat spored prireditev. Od 8. do 10. ure bodo igrali na zborovalnem mestu godbe iz Kranja, Jesenic, Javornika in Tržiča. Zborovanje se prične ob 10. uri. Popoldne se bo nadaljeval pester zabavno-kulturni program in športni nastopi. Igral bo

sti oziroma pomanjkljivosti letošnjega družbenega plana. Vsekakor moramo pri tem upoštevati že znane materialne možnosti, ki jih bo imela občina.

Ostali problemi, ki so čisto lokalnega značaja, kot na primer: Napeljava vodovodov, elektrifikacija in druge stvari, ki so življenjskega pomena za posamezen kraj. Ta vprašanja naj se ne obravnavajo samo v tem smislu, koliko je potrebno denarj za zgraditev, pač pa tudi v tem, koliko bodo člani SZDL prispevali prostovoljnega dela, kakšne druge prispevke lahko da posamezna vas itd.

To so samo nekatera vprašanja. Poleg tega pa je nujno, da se dotaknemo tudi organizacijskega. Gre namreč za to, da se zmeraj precejšnje število osnovnih organizacij slabo deluje. Take organizacije morajo iz svoje sredine izbrati najboljše člane SZDL, ki so voljni delati, poživiti dejavnost osnovne organizacije in s tem prispevati svoj delež k hitrejšemu razvoju. Odbori osnovnih organizacij naj položijo račun na občinem zboru o svojem delu, uspehih in neuspehih, ker bomo le na ta način uspeli poživiti delo SZDL in doseglji osnovni cilj te naše organizacije, to je socialistično preobrazbo delovnega ljudstva. J. V.

tudi Avsenikov orkester iz Tržiča. Nastopale bodo baletne skupine, za zabavo pa bodo skrbeli: Ježek, Trefalt, Hlepš in drugi. Na sporedu je več športnih prireditev; nastopijo padalci, nato JUDO nastop, zvečer pa bo nočna plavalna tekma med plavalnimi ekipami Slovenije.

V nedeljo bodo vozili v Kranj tudi posebni vlaki iz Ljubljane, Maribora, Jesenic in Primorske. Čudimo se le, da železnica ni organizirala posebnega vlaka iz Dolenjske, saj je v novomeškem in kočevskem okraju veliko tekstilnih delavcev, ki so sodelovali v veliki stavki pred 20 leti in bi se proslave radi udeležili.

Prav bi bilo, da sindikalne podružnice skupaj s podjetji organizirajo skupinski obisk zborovanja v Kranju.

Občina Lašče praznuje

K 19. septembru, občinskemu prazniku občine Lašče, čestitajo vsem občanom in delovnim kolektivom ter jim žele veliko uspeha pri izgradnji socialistične družbe

OBČINSKI LJUDSKI ODBOR LAŠČE
 Občinski komite ZK Občinski odbor SZDL
 Občinski odbor ZB Občinski komite LMS
 Občinski sindikalni svet

KMETIJSKA ZADRUGA VELIKE LAŠČE
KMETIJSKA ZADRUGA ROB
KMETIJSKA ZADRUGA TURJAK
Kmetijska zadruga Karlovica
Knjigovodski center Velike Lašče

PROGRAM

- Ob 8. uri slavnostna seja Občinskega ljudskega odbora
 - Ob pol 9. uri otvoritev živinorejske razstave
 - Od 9. do pol 12. ure ocenjevanje rodovniške živine, svorjave pasme
 - Ob 12. uri sprevid živinorejcev
 - Ob 14. uri podelitev nagrad najboljšim živinorejcem
 - Ob 15. ure dalje zabava s plesom ob igranju godbe, vmes nastopi
- TVD Partizan Vel. Lašče

PO SVETU

Mesec in pol je minilo od objave, da je Egipt nacionaliziral staro Sueško družbo in prevzel upravo nad to važno morsko potjo. Sedaj je na številnih sestankih v Kairu, glavnem mestu Egipta, posebno odposlanstvo 18 držav, ki ga vodi avstralski ministrski predsednik, skušalo prepričati predsednika Naserja, da je najbolje, če sprejme Dullesov načrt. Po tem načrtu bi v bodoče upravljali Sueški prekop poseben mednarodni odbor, Egipt pa bi dobil od takega več, kakor doslej. Kljub grožnjam, ki so spremljale te razgovore — saj je Francija poslala svoje čete celo na Ciper, Egipt ni odstopil od svojih suverenih pravic. Predsednik angleške vlade pa je moral zaradi tega sklicati izredno zasedanje parlamenta.

V Angliji raste odpor proti vojaškimi grožnjam. Sedaj so zahtevali laburisti, glavna opozicijska sila v državi in pa sindikati, da angleška začeti in da bo Egipt v glavnem le vlada predložil spor Združenim narodom, ki jih je prej skušala obiti. Vse kaže, da do vojne ne bo prišlo, ker si je danes nihče ne upa uveljaviti svoje zakonite pravice.

NOV VETER

Nemški ministrski predsednik Adenauer je uvidel, da brez pristanka SZD kljub njegovi trgovlavošči ne bo prišlo do združitve Nemčije. Zato je poslal v Moskvo posebno sporočilo, da je pripravljen direktno dogovarjati se o možnostih združitve in o sovjetskih pogojih. Seveda je tudi tokrat poudaril, da ne prizna vzhodno nemške države.

V Italiji se skušajo socialisti in socialni demokrati nekako dogovoriti, da bi prekinili stara nasprotja, ki so tako zelo oslabila borbo italijanskega delavskega razreda

ter da bi našli pot za ponovno združitve. Ako do te združitve pride še pred novimi parlamentarnimi volitvami, ki bodo prihodnje leto, in če nova socialistična stranka ne bo prekinila dosedanjega sodelovanja z italijanskimi komunisti, potem bo za vladajočo koalicijo nastal precej težji položaj in dogodki bodo verjetno le krenili k reševanju težkih notranjih problemov Italije.

PRIJATELJSKI STIKI

Osebnih stiki in poznanstva so pot do zblizanja narodov. To veliko resnico zasledujejo mnogi politiki v zadnjem času. Te dni je gost naših narodov predsednik mlade indonezijske republike iz jugovzhodne Azije, ki vodi hrabro in neodvisno politiko.

Predsednik Kitajske Ču En Laj pa bo obiskal Indijo že v bližnji prihodnosti in tako ojačal zveze med dvema največjima azijskima državama. Predsednik indijske vlade Nehru bo verjetno obiskal Združene države Amerike, ker je po prizadevanju Eisenhowerja v zadnjem času politika ZDA proti Indiji manj ostra in so v Ameriki celo odobrili Indiji pomoč v kmetijskih pridelkih v višini 360 milijonov dolarjev.

Delegacija naše ljudske skupščine je ipod vodstvom tov. Mihe Marinka obiskala Češkoslovaško, kjer je bila zelo topla sprejeta. Čehi so večkrat poudarili, da je to prijateljstvo staro, in da je bilo leta 1948 nasilno prekinjeno.

Pri nas se je mudila delegacija Združene delavske stranke Poljske, ki je razpravljala z vodstvom Zveze komunistov o odnosih med obema strankama in deželama. Razgovori so bili plodni in pri srčni.

MARSAL TITO OTVORIL ZAGREBSKI VELESEJEM

7. septembra je predsednik republike Josip Broz Tito v Zagrebu slovesno otvoril 51. mednarodni velesejem. Na velesejmu razstavlja 1500 razstavljalcev iz 26 dežel.

Velesejemski prostori so z dograditvijo zelo razširjeni. Sedaj obsegajo 63.500 m². Z gradnjo novega dela razstavišča so pričeli šele meseca aprila in v dobrih 4 mesecih zgradili 17 velikih objektov z 41.000 m² pokritega razstavnega prostora. Ves čas gradnje je bilo zaposlenih čez 4000 delavcev.

Od skoraj 800 domačih razstavljalcev razstavlja največ kovinska, tekstilna in usnjarska podjetja. Izkoristite popust na železnici in ogledite si največjo razstavo tega leta.

ZLETA V RIBNICI NE BO

V zvezi z ukrepi zdravstvenih in prosvetnih organov za zaščito mladine pred otroško paralizo, je imel odbor Okrajne zveze Partizan Kočevje sejo, na kateri je bilo sklenjeno, da okrajni zlet, ki je bil določen za 16. september t. l. v Ribnici za proslavo 50-letnice telesne vzgoje, v celoti odpade.

Otvoritev stadiona in okrajni zlet se bo vršil v prihodnjem letu v mesecu maju.

Načelo — varujmo zdravje naše mladine — nas je vodilo do tega sklepa. V navodilih zdravstvenih organov je posebno poudarjeno, da se mladina ne sme preveč obremenjevati in telesno izčrpavati. Zelo napačno bi bilo, če bi to opozorilo prezrli in vršili kljub temu prekomerne priprave za zlet, kar bi zahtevalo od mladine velikih telesnih naporov pri vadbi. Zaradi obsežnih priprav, ki so bile v polnem teku skoraj celo leto, je ta naš skeep sicer boleč in težak, vendar smo to žrtve za zdravje naše mladine dolžni izvesti z vso doslednostjo.

Proslavo 50-letnice telesne vzgoje v ribniški dolini bo društvo »TVD Partizan Ribnica« praznovalo v društvenem krogu v mesecu novembru.

Kočevje, 6. septembra 1956. Za Okrajno zvezo Partizan načelnik: Arko Andrej I. r. predsednik: Čuk Tone I. r.

Občina Lašče v 11. letih svobode

Alojz Purkat

19. septembra vsako leto praznuje svoj praznik prebivalstvo občine Lašče. Ob tem dnevu se živo spominja preteklosti, posebno pa pomembne zmagane naših osvobodilnih brigad nad 700-glavo belogardistično posadko trdnjave v turjaškem gradu. Ta dan leta 1943 je postal za nas, laške občane, zgodovinski dan. Na ta dan sta volja in sila delovnega človeka premagali hlapčevstvo in zatiranje, ki se je devet stoletij neovirano šopirilo po naših domovih. Tega dne so domači izdajalci in okupatorjevi hlapci z razbitimi glavami zapustili eno svojih najvažnejših postojank.

11 let je minulo, odkar smo prosto zadihali. Prenehali so grmeti topovi in zadnja sled okupatorjeve pete je izginila z naše zemlje. Znašli smo se v težkem gospodarskem položaju, ker nismo podedovali nič drugega, kakor porušena in požgana

na gospodarstva S trdno delovno voljo smo večino obnovili. V zadnjih letih pa smo za kulturni in gospodarski napredek našega delovnega človeka v občini napravili velik korak. Za socializacijo naše vasi smo dosegli velik uspeh predvsem na področju elektrifikacije. Od vseh 118 vasi v današnji občini jih je bilo v 20 letih stare Jugoslavije elektrificiranih 30, tako da je ostalo 88 vasi brez elektrike. Občinski ljudski odbor je v zadnjih treh letih preko elektrifikacijskih odborov, zadnji čas pa preko krajevnih odborov elektrificiral 61 vasi. Še v letošnjem letu bo zagorela luč v 11 vaseh. Tako nam za drugo leto ostane še 16 vasi in naslednji praznik bomo praznovali v znamenju popolne elektrifikacije občine Lašče.

Do sedaj je bilo porabljenega za elektrifikacijo (brez okrajne pomoči) preko 20 milijonov din, kar je prebivalstvo zbralo iz svojih sredstev. Ta vsota predstavlja enoletni proračun občine Lašče. Nismo pa ostali samo pri tem! S skupno močjo smo napravili vodovod za vasi Gašpinovo, Pusti hrib, Graben, Prapreče in Maršiči, v katerem je bilo investirano preko 4 milijone dinarjev. V tem kratkem

času je bilo uresničeno še mnogo manjših pomembnih gospodarskih zamisli, ki so za posamezna nasejala zelo pomembne. Prav bi bilo, da vsak občan spozna skupne napore družbe, saj je tukaj le skopa bilanca tiste velike družbene skrbi in pomoči vsaki najbolj zakotni vasi, da bi se čim prej rešila iz gospodarske zaostalosti in povojnih ruševin.

500 glav živine na razstavi

Edina gospodarska rešitev in temelj vsega gospodarskega razvoja občine Lašče so kmetijske zadruge s svojimi živinorejskimi, kmetijskimi in ostalimi odseki. Območje občine je izrazito kmetijsko, hribovito in gosto naseljeno, brez industrijskih obratov. Na kmetijski površini ca. 10.000 ha je 1350 kmetijskih gospodarstev. Večji del teh gospodarstev se ukvarja z živinorejo, ki jim trenutno poleg gozdarstva in izdelave suhe robe prinaša največji dohodek. Pri vseh 6 kmetijskih zadrugah so najmočnejše razviti živinorejski odseki, kar bodo dokazali tudi na dan praznika, ko bodo s svojo najboljšo rodovniško živino pokazali moč in gospodarski napredek občine. Na razstavo bodo pripeljali okrog 500 glav živine!

Se imamo težave...

Resen problem predstavlja v občini 10 osnovnih šol, ena nižja gimnazija in otroški vrtec, v katerih poučuje 25 prosvetnih delavcev. Med njimi prevladujejo starejši učitelji. Dokončno usposobljena je samo šola na Karlovcu, šola na Nadaljevanje na 2. strani

Za naše kmetovalce

V novo šolsko leto

Razkužimo seme pred setvijo

Rastlinske bolezni in škodljivci, tudi taki, ki jih nismo nikoli poznali, se vse bolj širijo. Zaskrbljeno gledamo njihovo uničevalno delo. Navadno ničesar ne pokrenemo, da bi škodljivce uničili in škodo preprečili. V vsej državi uničijo samo različne sneti skoraj prav toliko žita, kolikor ga moramo tvažati. Z majhnim trudom in še manjšimi stroški škodo lahko preprečimo, če seme pred setvijo razkužimo.

Cas jesenske setve se hitro približuje. Kmetje so že začeli s čiščenjem žitnega semena. Trierji, čistilniki, ki jih imajo skoraj vse kmetijske zadruge, odbirajo najbolj debelo zrnje in odstranijo plevele in ostale primesi. S tem smatramo, da je delo opravljeno. Res je, da smo s trierji seme odbirali in odstranili plevele, nismo pa uničili bolezenskih trossov, ki se skrivajo pod plevami in na površini zrna. Ti trossi so s prstnim očesom nevidni in vzklijejo skupaj s semenom ter povzročijo poznejše snet, ki znatno zmanjša pridelok. Zdravo seme se okuži s trossi navadno že pri mlačvi, ko se snetljivo seme razbije, trossi pa se primajo zdravih zrn. Tudi trossi namajmo uničiti. Toda kako? V navadi so nekatera domača sredstva, ki le delno pomagajo, mnogokrat pa celo škodujejo kaljivosti. Žitno seme namakajo v apneni vodi, prosa pa strasajo skozi goreči snop slame. Plamen uniči trossi na površini, mnogokrat pa tudi kalček v samem semenu.

Kakšna razkužila uporabljamo?

Pri nas so v prometu živorebrni pripravki, ki jih uporabljamo za »suho« razkuževanje. Ta sredstva uporabljamo pod imeni agrosan, ceretan, cerasan agronal in drugimi. Seme razkužimo na ta način, da ga dobro premešamo z razkužilom, ki je v prahu. Strojni odseki pri kmetijskih združenjih naj imajo poleg čistilnikov na razpolože se razkuževalne bobne, v katere vsujemo seme in razkužilo. Boben neprodušno zapremo in vrtime 4 do 5 minut.

Napravimo si razkuževalni boben

Razkuževalni boben lahko prav hitro sami napravimo. Pločevinasti ali lesen sod natakemo skozi sredino na železno os, na koncu pa pritrdimo vrtilni ročaj in vse skupaj postavimo na lesen podstavek. Še boljše bo to napravilo napravil vaški kovač.

Manjšo količino semena razkužimo lahko tudi na tleh, ki naj bodo lesena ali betonska. Seme stremo iz vreče na tla in posujemo z razkužilom, nato pa z lopato dobro premešamo, da se prah razkužila semena dobro oprime. Priporočamo, da razkužite seme nekaj dni pred setvijo.

Z razkužilom ravnamo previdno

Pri razkuževanju pazimo, da razkužilo ne pride v nos ali usta ter na sveže rane, ker je strupeno. Med delom si privežemo čez usta in nos vlažno krpo, ki bo obdržala strupeni prah ter nas varovala pred vdihavanjem. Roke je treba po izvršenem razkuževanju dobro umiti, operemo pa tudi opremo, vreče in tla. Vrečke, v katerih je bilo razkužilo, je najbolje sežgati. Preostalo razkužilo sprado.

Na isti način razkužimo lahko seme pred setvijo že z Lindanom. Potrebujemo 300 g prašiva za 100 kg žita. Na ta način zaščitimo seme pred strunami, ki napravijo precej škode na posejanem semenu. Razkuževanje semena lahko z majhnim trudom zelo poveča pridelok. Razkužila dobite pri svoji kmetijski zadrugi. Če pa jih nimajo v zalogi, zahtevajte, da jih takoj naročijo!

Tovarne priporočajo uporabo sredstev v sledečih količinah:

| Za 100 kg | Agrosana | Ceretana |
|------------------------------------|----------|-----------|
| pšenice (snežna plesen, trda snet) | 200 g | 150—200 g |
| ječmena (trda snet, progavost) | 300 g | 200—300 g |
| rži (snežna plesen) | 200 g | 200 g |
| ovsa (prašna snet) | 400 g | 300 g |
| koruze (bulava snet, prašna snet) | 300 g | 250 g |

Poslovna zveza v Kočevju

Delovni kolektiv Gospodarske poslovne zveze Kočevje je imel v petek, 7. septembra, prvi sestanek. Predsednik OZZ tov. Mikulič Karel je v daljšem nagovoru pojasnil delo in namen Gospodarskih poslovnih zvez in delo in naloge Gospodarske poslovne zveze Kočevje še posebej. Delovnemu kolektivu Zveze je zaželel pri tem kar največ uspehov. Člani delovnega kolektiva so nato razpravljali o tarifnem pravilniku podjetja in letnega po daljši razpravi sprejeli z nekaterimi spremembami. Nato so prešli na volitve predsednika delavskega sveta. Kolektiv šteje namreč manj kot 30 ljudi, zato so volili samo predsednika, za katerega je bil izvoljen tov. Trpin Franc. Omeniti moramo tudi to, da kolektiv ne bo volil upravnega odbora, ker le-ta že obstoja. Ta odbor sestavljajo predstavniki kmetijskih zadrug. Vedeti moramo, da je ustroj Gospodarskih poslovnih zvez drugačen, kakor pa v podjetjih. Naloge Gospodarske poslovne zveze bodo zelo velike. Najpoglavnejša naloga Zveze bo ta, da bo nosilec trgovske dejavnosti v združenem sektorju. Zveza bo odkupovala in prodajala vse vrste združnih proizvodov od lesa in lesnih izdelkov — suhe robe do raznovrstnih kmetijskih oziroma poljskih pridelkov. Poleg teh bo imela Zveza tudi druge naloge, vendar nam ne dopušča prostor, da bi te naloge opisali že zdaj. Novoustanovljeni Gospodarski poslovni zvezi in delovnemu kolektivu Zveze želimo pri njihovem odgovornem delu najlepše uspehe.

Razstava rodovniške živine

15. septembra bo pri Gregorju razstava rodovniške plemenske živine, na kateri bo predvidoma razstavljeno 180 glav goved. Razstavo organizira tamkajšnja kmetijska zadruga. Za najboljše ocenjeno živino bodo dobili živinorejci praktične nagrade. Štiri dni kasneje, to je 19. septembra, bo enaka razstava živine v Velikih Laščah, kjer bo razstavljeno ca. 490 glav rodovniške plemenske živine. Tudi tu bodo živinorejci za najboljše ocenjeno živino prejeli lepe nagrade. Živino-

Kmalu bomo pričeli z novim šolskim letom. Zopet bodo oživele učilnice in začelo se bo novo resno šolsko delo. Početnice so za nam. Naša mladina si je lahko nabrala novih moči. Spočila se je telesno in duševno, tako da bo z lahkoto sledila pouku. Poleg starih učencev, ki so že vajeni šolskega dela, smo pa vpisali tudi naše najmlajše cicibančke kot prve. Ti so letos prvi usmerili svoj korak v učilnico. Zapustili so svoj pravilni svet igre in prehajajo postopoma k prvemu resnemu organiziranemu delu — učenju.

Mnogi prestopajo s strahom šolski prag. Ta svet je zanje še neodkrit in poln novih doživetij. Podrediti se bodo morali disciplini in kolektivu. Ne bo lahko, ker tukaj posameznik ne pomeni dosti, kolektiv pa vse. Tudi za starše novice je to važen dogodek, ki so nanj mnogi komaj čakali. Kakor žele oni, tako želi tudi celotna naša družba, da bi se otroci čim več naučili, da bi postali delovni člani nove šolske družbe. Želimo, da bi postali dobri, delovni, pošteni, odkriti in požrtvovalni učenci, vzgo-

jeni v duhu naše socialistične šole, ki vzgaja domovinj nov socialističen rod. Veliko nalogo bodo morali izvršiti naši vzgojitelji, katerim poverja družba v roke svoje najdražje — svoj mladi rod. Zaupamo vzgojiteljem, zato vemo, da jih bodo vzgojili za dobre socialistične državljanke. Za uspešno delo šole je pa tudi nujna pomoč doma. Starši naj bodo celo leto tesno povezani z učitelji svojih otrok. Le če bo delo tesno povezano med šolo in domom, bomo lahko dosegli popoln uspeh. S tem se bomo izognili vsem neprijetnim sporom, ki vedno kvarijo vplivaj na vzgojno delo. Le tisti učenci bodo dosegli dober uspeh, katerih starši bodo skozi celo leto zasledovali delo svojih otrok. Ne mislim, da bi jim morali posredovati znanje, katerega jim daje šola. Potrebno pa je, da bodo starši nudili otrokom dobre materialne pogoje, obleko, hrano in učila. Spremljati morajo učenje otrok, kontrolirati njih domače in šolske izdelke. Posvetujejo naj se večkrat z razrednim učiteljem.

Kako je s paralizo pri nas

Ker se pri nas mnogo razpravlja o epidemiji otroške paralize in, ker je čisto slišati pretravanja o številu obolelih, zato danes objavljamo točno število primerov bolezni v našem okraju, prijavitelne do 8. septembra letos. Skupno je bilo 15 primerov obolelih. Od tega 1 primer v starosti pod enim letom, 7 primerov v starosti do 6. leta, 4 primeri v starosti do 12. leta, 1 primer v starosti 16 let in dva primera v starosti nad 40 let.

- Zanimivi so nadalje podatki, v katerih naseljih se je bolezen pojavila:
- v Malem logu pri Loškem potoku 3 primeri,
- v samem mestu Kočevju 1 primer,
- na rudniškem naselju v Kočevju 2 primera,
- v Dolgi vasi 1 primer,
- v Mrtvicah pri Stari cerkvi 1,
- v Papežih pri Osilnicah 1,
- v Velikih Laščah 1 primer,
- v Zagorici 1 primer,
- v Lipovšci 1 primer,
- na Mali Slevici 1 primer,
- v Zedenski vasi 1 primer,
- v Sodražici 1 primer.

Iz navedenih statističnih podatkov, ki dajejo edno pravo sliko o razširjenosti te bolezni, se jasno vidi, da so vti, ki govorijo o velikem številu primerov otroške paralize v našem okraju, neutemeljene. Vendar moramo strogo izvajati vse zaščitne ukrepe. Zlasti vodstva šol naj se natančno držijo higienskih navodil, objavljenih v dnevnem časopisju dne 8. septembra. V Novicah pa bomo še nadalje objavljali podatke o gibanju in eventualnem širjenju te nalezljive bolezni.

RAZSTAVA V NOVEM SADU

Na Mednarodni kmetijski razstavi v Novem Sadu, ki se je začela 10. septembra in bo trajala do 23. septembra, je razstavljena tudi živina iz našega okraja. Iz združnega sektorja je na razstavi 6 krav, 4 telice in 2 bilka, seveda samo prvovredna plemenska živina. Kmetijsko-gozdarsko posestvo pa razstavlja 6 krav, 6 telic in 25 svinj — samo plemensko živino. Pričakujemo, da bo odnesla naša plemenska živina v Novem Sadu lepo oceno, kar bo brez dvoma pozitivno vplivalo na nadaljnjo rast živinorejce v našem okraju.

Lašče v letih svobode

Nadaljevanje s 1. strani
Vel. Osolniku pa je pred dokončno ureditvijo. Vse ostale šolske zgradbe so nujno potrebne večjih ali manjših popravil. Nova zgradba je poleg Velikih Lašč in Gregorja najbolj potrebna na Robu. V bodoče bo treba temu kraju in okolici posvetiti največ pomoči, saj je v času NOB žrtvoval razmeroma največ borec in žrtev.

Na področju družbenega upravljanja se čuti v občini vedno večji napredek in povezava med gospodarskimi in političnimi organizacijami. Na področju občine sodeluje v družbenem samoupravljanju 549 volivcev od 3300 volilnih upravičencev, kar znaša preko 16 odst. Pri vsem tem pa niso zajeti kolektivi trgovin, cestarjev, gozdne uprave in kmetijskega posestva

»Novi Turjak«. V upravnih odborih kmetijskih zadrug sodeluje 54 odbornikov, v živinorejskih odeskih 32, v šolskih odborih 70 volivcev, v devetih svetih pri občinskem ljudskem odboru 67 članov, v 21 krajevnih odborih 109 volivcev itd. Vsi ti nudijo veliko pomoč občinskemu ljudskemu odboru.

V okolici Velikih Lašč so rojstni kraji znamenitih slovenskih mož. Trubar, Levstik, Stritar so imena, ki jih nosijo danes številna kulturno-umetniška društva v občini. Značilno je, da so ta društva v okolici Lašč bolj aktivna kot pa v centru. Telesno-vzgojna društva se v kraju najlepše razvijajo. Vanje se vključuje vedno več mladine, ki hoče aktivno sodelovati pri razvijanju socialistične moči in kulture na vasi.

Četrni občinski praznik bomo v Velikih Laščah praznovali v znamenju lepih gospodarskih uspehov, ki jih je doseglo delovno ljudstvo in ki jih bomo v bodoče nadaljevali na temeljih, ki so zgrajeni na kosteh preko 350 padlih in mučenih borec.

Kratke zanimivosti

Komisija za revizijo glavnih projektov je revidirala pred dnevi idejni projekt za novo stavbo Narodne banke, ki jo ta namerava še letos začeti graditi v Kočevju. Projekt je bil odobren.

Splošno gradbeno podjetje Zidar iz Kočevja bo v kratkem nadaljevalo z gradnjo stanovanjske stavbe poleg kina v Kočevju. V stavbi bodo poleg samskih sob tudi trgovski lokali, ki jih v Kočevju tako zelo primanjkuje.

Rudnik rjavega premoga v Kočevju je zaprosil za potrebna finančna sredstva pri Narodni banki. Sredstva potrebujejo za podaljšanje industrijskega tira in za gradnjo nove separacije na rudniku.

Gradnja stanovanjskih hišic v Cvišlarjih in v Starem logu, ki jih za svoje delavce in nameščence gradi Kmetijsko gozdarsko posestvo v Kočevju, dobro napreduje. Računamo, da se bodo še letos vsečili zadovoljni stanovalci.

Pri delavcih Splošnega kleparstva v Kočevju gradi gradbeno podjetje Zidar lepo urejeno zidano barako s samskimi sobami za 60 delavcev. Sobe bodo opremljene in lepo urejene. Kolektiv prispeva k tej ureditvi s prostovoljnim delom.

Gradnja tovarne za lesno galanterijo v Sodražici dobro napreduje.

Odobren je projekt za nov železobetonski most pri Livoldu na cesti Kočevje—Reka.

Velike Lašče in okolica 1943-1944

V petek, 10. septembra 1943, se je z motorjem pripeljal iz Ribnice delegat partizanskega odreda tov. Divjak ml., da bi se pogajal z velikolaško belogardistično oblastjo za predajo postojanke. Zloglasni župan Paternost iz Rašice je pa že zjutraj izjavil: Mi bomo držali in vztrajali, pa četudi naši fantje padajo.

Partizani pa se niso ozirali na njegovo izjavo, temveč so junaško prikorakali ob grmenju pušk, mitraljezov in bomb.

Naslednji dan, 11. septembra, je belogardistično vodstvo doumelo, da je partizanska vojska močna in dobro opremljena z zaplenjenimi italijanskimi orožjem. Njen pritisk je bilo močno čutiti okoli Velikih Lašč.

Belogardisti so izdali svojim enotam ukaz: »Takoj vsi v turjaški grad!« Takoj po tem ukazu so začeli zbirati po občini oskrbo in jo z vso italijansko zapuščino začeli prevažati v turjaški grad. Vozili so ves dan, vso noč in v nedeljo, 12. septembra, dopoldne. V ta namen so mobilizirali vso vprežno živino in vozove. Dne 12. septembra zjutraj so se z »rednim vlakom« odpeljale

družine organizatorjev bele garde in sicer profesorja Žužka Alojza, dr. Kožulha Ludvika, sodnika Zalokarja in Ljubljano. Dr. Kožuh, sodnik Zalokar ter drugi, kar jih je bežalo pred partizani (šepčev Sandi, Marolt Ivan in Jože (po domače Tomažev), Kropčanov lemenatar in njegov brat Starc Franc iz Velikih Lašč so se zatekli v fevdalno trdnjavo — Turjaški grad. Isti dan je iz Ljubljane prišlo nekaj plavogardistov do Velikih Lašč, a so se takoj vrnili. Zadnji vozovi s prehrano in orožjem so bili v Laščah naloženi ob 15. uri. Narodnoosvobodilna vojska je obkolila Lašče, padlo je nekaj strelcev in zadnji belogardisti so se s poslednjimi vozovi spustili v beg proti Turjaku. Nekaj jih je pa namenoma zaostalo in se predalo partizanom.

Po cesti od vasi Retje proti Velikim Laščam je prvi prijezdil na konju partizanski oficir Franc Grebenc - Lado, doma iz Dvorske vasi, takoj za njim pa je peljal tank s slo vensko trobojnico in peterokrako zvezdo.

V Laščah so partizane sprejela oficialna Marija Pirkovičeva, Marija Koprivčeva, Cirila Hočevarjeva,

Brodnikova Cilka in šenekaj vaščanov. Nekoliko kasneje je prišel Dakl — Semč Stane — komandant Tomšičeve brigade in za njim so začele prihajati z vseh strani enote Narodnoosvobodilne vojske na avtomobilih in peš. Med njimi je bila tudi domačinka Tončka Šegova — Hočevarjeva — s svojim vodom (padla decembra 1943 pri obleganju Kočevju).

Aktivisti in obveščevalci so takoj postavili radijske aparate, uredili bolničarski štab in sanitetno službo. Okrajni in okrožni delegati so stopili v stik s krajevnimi aktivisti in sestavili trški odbor, v katerem so bili: sekretarka trškega odbora Marija Koprivec, za go-

spodarstvo Marija Pirkovič, za propagando Cirila Hočevar, za poslovno Francka Brodnik in okrožna sekretarka Cilka Brodnik. Kot vojaški referent pri trškem odboru pa je bil Anton Škrj iz Turjaka (padel decembra 1943 na Rašici v boju z Nemci). V odboru so še delovali: Ivan Znidaršič, Anton Praznik in Franc Samsa. Komando mesta Lašč pa so zastopali Jože Grebenc, Anton Muha in Albin Zalokar, ki so še isti dan izvedli mobilizacijo v Narodno osvobodilno vojsko.

Mobilizacijo so izvedli v Velikih Laščah in okoliških vaseh. Beloplava garda je zavzela položaje na okoliških vidnih in odpor-

nih postojankah kot so: Veliki Osolnik; Zapotok in Kurešček, da bi ščitila turjaški grad in preprečila napredovanje partizanov. Tomšičeva brigada je z lahkoto v nekaj dneh očistila utrjene postojanke okrog turjaškega gradu.

V turjaški grad se je iz vse Dolenske natrvalo kakih 1200 belogardistov in v vse, kar je imelo zvezo z njimi. Nekaterim se grad vendar ni zdel zadosti varen in so jo odkurili, med njimi največ plavogardisti, ki so odšli preko Zapotoka v Zelimlje, kjer so naleteli na Narodnoosvobodilno vojsko. Vnela se je huda bitka. Nekaterim se je posrečilo, da so zasopljeno ubežali v Ljubljano. V turjaškem gradu je ostalo še kakih 750 belogardistov. Ves teden od 12. do 19. septembra 1943 je Narodnoosvobodilna vojska napadala grad. Med obleganjem so trikrat poslali v grad ponudbo za pogajanja.

Na gradu je iz vsakega okna pela težka strojnica. Zabarikadirali so se kar z vrečami moke, riža, sladkorja, soli in podobno. Niso mislili na predajo. Partizanska vojska je »grajskim prebivalcem« zaprla vodo, a imeli so na zalogi vina in žganja. Partizani so tudi poizkušali zažgati grad z bencinom iz gasilske črpalke, a tudi to je bilo brezuspešno. Nato so partizani dobili težko havbico, 18. septembra so



Velike Lašče



Turjaški grad med obleganjem

Nogometna tekmovanja naših moštev

Partizan (Koč.) : Belokrajina (Črnomelj) 4 : 0

Predpretek nedeljo je bila na igrišču ob Riniži prva jesenska tekma za prvenstvo Dolenjske med »Partizanom in Belo krajino«. Tekma se je končala z zmago Partizana 4:0 (2:0).

V »Partizanov« moštvo so nastopili: Trobentar, Škvarč, Pirnar, Pal, Prica, Lenasi, Šafec, Komac, Radosavljevič, Uranič, Jovanovič. Na živžg sodnika so se gostje z velikim elanom in srčnostjo zagnali za žogo, čim se je le-ta prevallila čez polovico. Od 16-metrskega prostora domačih pa žoga ni šla naprej, ker so prav dobri »Partizanovci« krilici Prica, Pal in Lenasi odbili vse napade gostov. V 7. minuti je bil storjen prekršek nad Pičom, ki je moral zaradi poškodbe na nogi zapustiti igrišče. Ta dogodek domače igralce ni iztiril.

Žoga se je v začetku igre vrtila na sredini, kjer so bili v dvoboju za žogo bolj uspešni domačini. V tem času napad gostov ni mogel ogroziti »Partizanovih« vrat. Golman Dominik je izvedel tudi nekaj uspešnih nastopov. Čim se je začela nervoza polegla in ko se je Pičo v 15. minuti vrnil na igrišče, burno pozdravljen, so domačini uredili svoje vrste. Nadaljevali so z napadi na vrata Belokranjcev, ki jih je varoval prav dober vratar. Brez nepotrebnega govorenja, ki je bilo pri prejšnjih tekmah tako pogosto, so si domačini odmerjeno podajali žogo v globino in se pravočasno odkrivali. Taka igra je vnesla nered med obrambo gostov, ki si je na vse načine prizadevala, da ostane njihova mreža nedotaknjena. Plod smotne igre domačega moštva pa sta bila v prvem polčasu dva zadetka v mrežo. V 17. minuti je bil uspešen Pičo, v 20. minuti pa je ukanil vratarja gostov Komac, ki je iz razdalje 9 metrov potresel mrežo. Z rezultatom 2:0 se je zaključil prvi polčas.

V drugem polčasu so skušali gostje nadoknaditi tisto, kar so za-

mudili v prvem polčasu. Črnomalci so sicer napadali, vendar je kriliska vrsta domačih v tem delu igre zaigrala še mnogo boljše. Z nezmanjšanim tempom se je igra nadaljevala. Prav dobra kondicija, ki gre na račun intenzivnih treningov in stalni napad na vrata gostov so omogočili, da je Pičo v 10. minuti zadel z glavo žogo in jo poslal v vratnico. Od tu se je od-

Svoboda (Koč.) : Partizan (Ribnica) 19 : 0

Preteklo nedeljo je domače moštvo proti pričakovanju doseglo proti gostom izredni rezultat 19:0. Po dogodkih na igrišču je bilo videti, da so domačini za dva razreda boljši od gostov. Že v prvem polčasu se je devetkrat potresla mreža gostov.

Po odmoru se je žoga še kar naprej vrtila pred vrati gostov, ki so se otepalni domačini. V tem času napad gostov ni mogel ogroziti »Partizanovih« vrat. Golman Dominik je izvedel tudi nekaj uspešnih nastopov. Čim se je začela nervoza polegla in ko se je Pičo v 15. minuti vrnil na igrišče, burno pozdravljen, so domačini uredili svoje vrste. Nadaljevali so z napadi na vrata Belokranjcev, ki jih je varoval prav dober vratar. Brez nepotrebnega govorenja, ki je bilo pri prejšnjih tekmah tako pogosto, so si domačini odmerjeno podajali žogo v globino in se pravočasno odkrivali. Taka igra je vnesla nered med obrambo gostov, ki si je na vse načine prizadevala, da ostane njihova mreža nedotaknjena. Plod smotne igre domačega moštva pa sta bila v prvem polčasu dva zadetka v mrežo. V 17. minuti je bil uspešen Pičo, v 20. minuti pa je ukanil vratarja gostov Komac, ki je iz razdalje 9 metrov potresel mrežo. Z rezultatom 2:0 se je zaključil prvi polčas.

ELAN (NOVO MESTO) : PARTIZAN (KOČEVJE) 1:2

Preteklo nedeljo je Partizan premagal v Novem mestu domače moštvo Elan z 2:1. Potem, ko je žoga zapustila sredino igrišča, je že v 3. minuti potresel mrežo gostov Komac. Vratar je imel polne roke dela. Tik pred koncem prvega polčasa pa je drugič potresel mrežo gostov Jovanovič.

V drugem polčasu je postala igra še živahnjša. Zaradi netočnega postavljanja vratarja Trobentarja je Partizan prejel gol.

bila Komacu na glavo, ta pa jo je plasiral v mrežo. Med 10. in 20. minuto je Jovanovič kar dvakrat zgrešil vrata. Živa kopica igralcev obeh barv se je kar naprej gnetla pred vrati gostov, žoga pa se je vrtila med nogam, kjer jo je Šafec iz voleja v 27. minuti poslal v vrata gostov. Do konca igre se stanje v golih ni spremenilo, čeprav so imeli domačini še priliko, da povišajo rezultat. Sodnik iz Ljubljane je sodil tekmo prav dobro.

tom, Pokazali pa so, da bo treba v prihodnjem letu manje bolj računati.



Planinska kočica na Travnj gorci

Rezultati Dolenjske skupine

| LESTVIČA | |
|------------------|----------------|
| Svoboda (Rudnik) | 2 2 0 0 26:1 4 |
| Partizan (K.) | 2 2 0 0 6:1 4 |
| Bela kr. (Crn.) | 2 1 0 1 11:5 2 |
| Elan (Novo m.) | 2 1 0 1 3:2 2 |
| Grosuplje | 2 1 0 1 4:3 2 |
| Partizan (K.)B | 2 1 0 1 3:10 2 |
| Škofljica | 2 0 0 2 2:11 0 |
| Ribnica (Part.) | 2 0 0 2 0:21 0 |

Kakor je iz lestvice razvidno, je na prvem mestu Svoboda, ki je igrala s Škofljico (7:1) in Ribnico (19:1). Prevelika razlika golov ne dela čast dolenjski nogometni družini, ker bo s tem nivo nogometna padel. Na drugem mestu je (Partizan z dragoceno priborjenimi točkami proti Črnomlju (4:0) in Elanu (2:1). Na tretjem mestu je trenutno Črnomelj z zmago nad Kočevjem B (10:1). V moštvo Kočevje B niso igrali Bartolme, Furlanič in Andoljšek. Četrto mesto so

Lepi uspehi Kočevarjev u Celju

Atleti med najboljšimi

Adamič 3.50 s palico, Torkar 6.52 v daljino, Pucelj 170 v višino

Manjša ekipa kočevskih atletov se je v nedeljo, 2. septembra udeležila mitinga v Celju. V konkurenci s Celjani in Mariborčani so naši fantje dosegli sijajen uspeh in zasedli 3 prva in 2 drugi mesti.

Torkar in Čihal sta že tako znani imeni v slovenski atletiki, da smo od njih lahko pričakovali dober plasman, čeprav ne tako visokega. Posebno veselje pa smo odličnih rezultatov Adamiča in Pucelja. Večletni vztrajni trening Adamiča je rodil uspeh in ga uvrstil med najboljše slovenske skakalce

s palico. Če pa pogledamo njegovo — ne palico — ampak krepelce, s katerim skače, moramo njegov uspeh še bolj ceniti.

Evo rezultatov disciplin, v katerih so nastopili atleti kočevskega Partizana:

Daljina: 1. Torkar (Kočevje), 6.52, 2. Gogič (Kladivar) 6.26
Krogla: 1. Čihal (Koč) 12.74, 2. Polutnik (KI) 12.63. **Višina:** 1. Pucelj (Koč) 170, 2. Čihal (Koč) 165. **Palica:** 1. Vehovar (KI) 360, 2. Adamič (Koč) 350.

ZMAGA KOČEVSKIH STRELCEV V CELJU

V nedeljo 26. avgusta je gostovala kočevska Strelška družina v Celju, kjer se je pomerila v prijateljskem tekmovanju s strelško družino »Branko Ivanuš« iz Celja. Tekmovala je petčlanska moška ekipa z vojaško puško na daljavo 300 metrov.

Tekmovalci so bili naslednji: Kužnik Viktor, Zupančič Jože, Hren Jernej, Planinc Lado, Hočvar Anton.

Zmagala je ekipa Strelške družine Kočevja s 411 krogi razlike. Za visoko zmago nad ekipo »Branko Ivanuš« iz Celja je ekipa Kočevja prejela v trajno last lep pokal. T. H.

Kratke šahovske vesti

Pojasnilo tovarišu Boškoviču

Vprašanje o dejavnost šah. društva v Kočevju, ki ga je postavil to. Boškovič v zadnji številki vašega lista, je odraz dejanskega stanja v našem društvu skozi letoletno sezono. Okolnost, da v poletnem času ni službenih turnirjev ali drugih prireditvev, kakor tudi dejstvo, da so šahovski organizatorji v našem društvu, ki so itak redki, na letnih dopustih, sta vzrok, da v poletnem času ni razgibane šahovske dejavnosti.

Z nastopom jesenske dobe pa se bo dejavnost obeh šahovskih društev v Kočevju povečala. Prireditelj bodo kvalifikacijski turnirji za prvenstvo Kočevja in Dolenjske, ki bodo obenem nudili možnost za pridobitev kategorij. Obe društvi v Kočevju in na Rudniku sta z nabavo demonstracijske deske poskrbeli za možnost prirejanja predavanj.

Šahovsko društvo v Kočevju ima igralne dneve vsak ponedeljek in četrtek v šahovski sobi hotela »Pugled«. Prijave v članstvo sprejema

tajnik. Vabimo vse neorganizirane šahiste, da se včlanijo v društvo. Prav posebno pa so zaželeni šahisti, ki imajo tudi kaj organizacijskega smisla in volje. Mogoče je tudi tov. Boškovič med njimi?

Najboljši kočevski šahist iz mladinskih vrst, tov. Mestek, bo nadaljeval strokovno šolanje na kočevskem rudniku, ki mu je podelil štipendijo. S tem v zvezi se bo šahovsko udeleževal v šahovskem društvu »Svoboda«, ki bo z njim precej pridobilo.

Na otoku Rabu prirejajo vsako leto spominke šahovske turnirje v počastitev žrtev fašizma, ki so naše svoj grob na tem otoku. Na letošnjem B turnirju, na katerem sodelujejo prvo- in drugokategorijski, igrajo letos prvič tudi zastopniki Dolenjske in sicer bivši prvaki četrtke v šahovski sobi hotela »Pugled«. Prijave v članstvo sprejema

VSEM DRUŠTVOM »PARTIZAN«

Naročamo, da v času, ko trajajo ukrepi zdravstvenih organov za omejitve razširjanja otroške ohromelosti, prenehate z vadbo v vseh mladinskih oddelkih.

Uknite tudi vadbo vseh posebnih pano in iger ter tekem z mladinskimi oddelki in posamezniki starimi izpod 18 let.

V ostalem sledite vsem navodilom zdravstvenih organov in jih dosledno izvajajte. Vse ukrepe izvedite tudi v telovadnicah in ostalih društvenih prostorih.

Gre za zdravje naših najmlajših pripadnikov in zato moramo preko vseh žrtev. Vse zamujeno bomo lahko nadoknadili — zdravje je prvo.

Načelnik: Arko Andrej I. r.

KRATKE VESTI

Zbora funkcionarjev Partizana iz vse Slovenije, ki je bil v Kranjski gori, so se udeležili tudi člani Okrajne zveze iz Kočevja tovariši Tone Cuk, Andrej Arko, inž. Janez Trošt in Špela Cukova.

Odbojkarji kočevskega Partizana, ki so zasedli prvo mesto v spomladanskem delu coneškega prvenstva, bi morali v prvi tek-

mi jesenskega dela igrati z moštvom z Ježice. Ker nasprotnika ni bilo, so tekmo dobili 3:0 brez borbe. Tako ostanejo še nadalje v čelu prvenstvene lestvice.

Po sklepu Smučarske zveze Slovenije bo v Kočevju sedež novoustanovljene Kočevske smučarske podzveze, ki bo v svojem delu zajemala področje vse Dolenjske.

zasedli Elanovci z zmago nad Grosupljem (2:0), peto mesto si je osvojilo Grosuplje z zmago nad Škofljico (4:1), šesto in sedmo mesto pa sta zasedli Škofljica in Partizan Ribnica brez zmage.

MRAVLJETOVA IN JANČEVA MED NAJBOLJŠIMI V DRŽAVI
 Pred nedavnim je zasedal v Beogradu plenum Namiznoteniske zveze Jugoslavije, ki je med drugim določil tudi vrstni red najboljših igralcev namiznega tenisa v državi. Kočevski igralci Karmen Mravljje in Ivanka Janč sta po tej razvrstitvi zasedli šesto in sedmo mesto med najboljšimi mladinkami v Jugoslaviji.

Mravljjetova in Jančeva igrata namizni tenis komaj dve leti. Zahvaljujoč talentu, še bolj pa marljivemu in rednemu treningu, sta že v kratkem času začeli dosegati v slovenskem merilu lepe uspehe. V zadnjem letu pa sta obe 17-letni dekleti, ki sta zaposleni v tiskarni »Urški« v Kočevju, vzbudili pozornost s svojimi uspehi na zveznih tekmovanjih. Njun uspeh je toliko večji, ker sta se kot prvi v pogodovni kočevskega namiznega tenisa plasirali na državno ranglisto.

SMUCARSKA SKAKALNICA V RIBNICI GOTOVA
 Vroče avgustovsko sonce je še pripekalo, ko so Ribničani že mislili na zimo in se odločili, da začno graditi 30 metrsko smučarsko skakalnico. Prostor je bil že dalj časa izbran in je zelo ugoden: leži pod Franciškom in je 25 minut hoda oddaljen od trga. Leži skrit v kotu, kjer skoro ni vetra in na osojnem pobočju. Strmina zelo ustreza krivulji skakalnice, zato skakalnica nima, razen odskočnega mostička, nobenih lesenih delov. Zaletišče je vkopano, za nalet pa je bil potreben nasip. Skakalnica je bila napravljena v 20 dneh.

Smučarji in prijatelji zimskega športa komaj čakajo, da bi ta nova športna naprava, zgrajena po načrtih inž. Bloudka, doživela čimprejšnji in čim uspešnejši krst.

KRONIKA NESREČ
 Ponesrečili so se: Naglič Alojz, gozdni voznik iz Mozlja je, po nesreči padel pod poln voz in se je težje poškodoval. Štampar Stefan, nakladalec vagonov iz Kočevja, si je poškodoval levo roko. Turk Lovro, cestar iz Zeljn, si je s koso poškodoval levo nogo. Kuzman Marija, gozdna delavka iz Šalke vasi, si je s srpom poškodovala levo roko. Kralj Janez, miner iz Male vasi, si je pri delu težko poškodoval levo nogo. Turk Franc, rudarski delavec iz Kočevja, si je poškodoval desno nogo. Vidrih Ignac, ključavničar iz Kočevja, si je opekli prste leve roke. Stoišč Mirko, rudarski delavec iz Kočevja, si je z žago poškodoval levo roko. Vidrovič Jože, jamski kopač iz Šalke vasi, se je pri delu v rudniku premoga laže poškodoval. Spilietič Anton, sofer iz Kočevja, si je poškodoval prste desne roke. Turk Stanko, cestar iz Smuke, se je pri rednem delu na cesti težje poškodoval. Lovenjak Jože, železokrivice iz Kočevja, si je pri padcu nalomil desno nadlaktico. Znidaršič Ivanka, žagarska delavka iz Kočevja, si je poškodovala desno nogo. Kranjc Alojz, žagarski delavec iz Kočevja, si je pri padcu poškodoval levo nogo. Štimatec Klemen, gradbeni delavec iz Kočevja, si je pri padcu poškodoval prsti koš. Klarič Jože, cestni delavec iz Ajblja, se je pri padcu s koleša laže poškodoval. Cvek Franjo, tesar iz Kočevja, si je pri padcu poškodoval desno roko. Slak Franc, kamnolomski delavec iz Kočevja, si je pri nalaganju obcestnih kamnov poškodoval levo nogo.

ZABAVNI KOTIČEK

V VLAKU

Ker kočevar počasi puha proti Ljubljani, je časa dovolj za razne pogovore in šale. V nedeljo so si nameravali ljubljanski lovci skrajšati dolg čas na račun Ribničana, ki je vstopil v vlak, da se popelje v Ortnek na šilce domačega. Dobro rejeni in najkrepkejši lovec, ki je bil najbolj oprtan z raznimi lovskimi pripomočki, vpraša Ribničana: »Oče, po čim so pri vas osli?« — »Oče Urban ga z očmi premeri in omeni, pa mu razloži: »Ta mali so po pjet jurju, ta srednji po deset, če je pa toku vjalek kot ste vi, je pa po dvajset jurju.«

Oče: »Jožek — ali si moj?«
 Jožek: »Ne vem — vprašaj mamico.«

Nevesta: »Ali mi boš vedno zvest?«

Zenin: »Kaj sem mar prerok, da bi to vedel?«

— Ti si pa silno lahkomišeln. Od tega, kar si že do sedaj zapravil na današnji veselici, bi lahko cel teden živel.

— E, kaj — po takem plesu sem tako cel teden bolan in kar takrat rabim, dobim od socialnega zavarovanja.

Z današnjim dnem bo na železniški postaji v Kočevju odprt BIFE. Potnikom bodo na razpolago alkoholne in brezalkoholne pijače in mrzla jedila.

Za obisk se priporoča gostilna »Lovec« — bifé postaja.

Matl: »Kaj, Jožica, ti čitaš knjige o pravilni vzgoji otrok?! Kaj te pa to zanima?«
 Hči: »Videti hočem, če si me pravilno vzgojila.«

OBJAVE

KINO

»JADRAN«, Kočevje: od 14. do 16. septembra ameriški barvni film »Mangala, hči Indije«; od 18. do 21. septembra ameriški barvni film »Južna od Sahare«; od 21. do 23. septembra ameriški film »Pago-Pago«.

»SVOBODA«, Rudnik: 15. in 16. septembra ameriški film »Gola džungla«; 22. in 23. septembra ameriški film »Jajce in jaz«.

»LOŠKI POTOK«, 15. in 16. septembra ameriški film »Charlyjeva tetka«; 22. in 23. septembra ameriški film »Harriet Craig«.

DEŽURNE TRGOVINE

Dežurno službo imajo: V soboto 15. septembra od 8. do 12. ure in od 15. do 18. ure v Kočevju trgovina »Sadje-zelenjava«, v Ribnici pa Kmetijska združba — trgovina z mešanim blagom.

V soboto 22. septembra od 8. do 12. in od 15. do 18. ure v Kočevju trgovina »Špicerija« Kočevje, v Ribnici pa Trgovina z mešanim blagom, Ribnica.

IZGUBLJENA ROČNA URA

V soboto, 1. septembra, sem pri gostilni »Rog« v Kočevju izgubil ročno uro s sivim jermenom. Prosim poštenega najditelja, da jo vrne proti nagradi na naslov Rus Zdravko, Trg Svobode 5, Kočevje.

ZAHVALA

Zahvaljujemo se vsem, ki so našo drago mamco, staro mamco

MARIJO LOVSIN

roj. Češarek spremili na njeni zadnji poti in ki so z nami sočustvovali.

Posebno zahvalo izrekamo duhovščini, dobrih vaščanom ter darovalcem cvetja in vencev.

Vsem prisrčna hvala.

Zaljubljeni družini: Lovšin, Pelc, Fajdiga, Maurin, Malnar, Gornik. Breže pri Ribnici.

PREKLIC

Podpisani Senica Srečko, krojač, stanujoč na Trati št. 28 v Kočevju, preključujem žaljivke, ki sem jih izrekel dne 17. avgusta 1956 v gostilni pri Teršiču v Šalki vasi zoper Pečnik Ivana. Žaljivke so nerresnične. Tov. Pečniku se zahvaljujem, da je odstopil od tožbe.

Prosimo vse naročnike, da ne delajo težav pismonošem pri pobiranju naročnine. Z redno plačano naročnino si zagotovijo redno prejetje lista.

Uredništvo in uprava v Kočevju, Ljubljanska cesta 22. Telef. 389. Tek račun pri podružnici NB Kočevje, št. 617-T-388. — Letna naročnina znaša 240 din, polletna 120 din in je plačljiva vnaprej. — Za inozemstvo 500 din ozir. 1,50 ameriškega dolarja. — Poštnina plačana v gotovini. — Rokopisli se ne vračajo. Tiska tiskarna »Urška«, Kočevje

OBVESTILA

KOČEVJE

Rodile so: Podhraški Katarina, živinorejka iz Koprivnika — dečka; Adlešič Cecilija, gradbenja delavka iz Kočevja — deklco; Kužnik Jožefa, gospodinja iz Mahovnika — dečka; Zagar Anica, gospodinja iz Kočevja — dečka; Kralič Ana, gospodinja iz Kočevja — deklco; Župan Ivana, gospodinja iz Kočevja — dečka; Gergar Pavla, gospodinja iz Livovala — dečka; Novak Elizabeta, gospodinja iz Mahovnika — deklco; Šturm Marija, gospodinja iz Kočevja — deklco; Tkalec Pavla, gosp. iz Kočevja — deklco; Solaja Marija, žag. del. iz Kočevja — dečka; Resman Marija, gospodinja iz Mlake pri Kočevski Reki — dečka; Bauer Dragica, poljedelka iz Grivca — deklco.

Srečnim mamicam čestitamo!

Poročili so se: Šantak Janez, gozdni delavec in Borovnica Rozalija, gozdna delavka, oba iz Koprivnika; Bukovec Franc, gozdni delavec in Gergelj Marija, gozdna delavka, oba iz Koprivnika; Nose Jože, rudarski delavec in Stoišč Alojzija, rudarska delavka — oba iz Zeljn; Nose Anton, pohištveni mizar in Jurkovič Marija, natakarica — oba iz Kočevja; Malnar Franc, žagarski delavec in Resnik Angela, žagarska delavka — oba iz Kočevja; Štimatec Jožef, kmetovalec in Štimatec Dragica, kmetovalec — oba iz Bosljive loke, Boh Janez, poljedelec iz Gornjih Duplic pri Ljubljani in Jarm Jožefa, poljedelka iz Oslinice.

Cestitamo!
 Umrli so: Sluga Ivan, osebni upokojenec iz Kočevja — 87 let; Kordiš Francka, invalidska upokojenka iz Kočevja — 36 let; Vouk Martin, poljedelec iz Kostela — 71 let; Mrzle Jože, kmetovalec iz Bezgovice pri Oslinici — 54 let; Zagar Apolonija, kmetovalka iz Oslinice — 89 let.

DOBREPOLJE

Rodila je Cvitkovič Marija, gospodinja z Vidma — deklco.

Cestitamo!
 Poročila sta se: Bradač Matevž, osebni upokojenec iz Kompolj in Mustar Marija, prejemnica, invalidske pokojnine iz Kompolj. Cestitamo!

Umrli sta: Bartol Ana, prejemnica socialne pomoči iz Ponikev — 84 let; Mavsar Marija, gospodinja iz Podgore — 67 let.

DRAGA-LOŠKI POTOK

Rodile so: Begič Doroteja, gospodinja iz Hriba — Lošk potok — dečka; Turk Milena, gospodinja iz Malega loga — deklco.

Cestitamo!
 Poročili so se: Primšek Herman, izdelovalec lesene galanterije s Hriba in Lavrič Pavla, gozdna delavka iz Retja, Koprivec Alojzija, kmetovalec z Malih Lipljen pri Grosupljem in Zabukovec Jožefa, kmetovalka iz Gradeža.

Cestitamo!
 Umrli so: Oblak Janez, električar iz Velikih Lašč — 23 let; Plesničar Štefan, invalidski upokojenec iz Zage — 60 let; Adamič Marija, gospodinja z Gašpinovega — 72 let.

PREDGRAD

Rodila je: Makše Justina, kmetovalka iz Spodnjega loga — deklco.

Cestitamo!
 Umrli je: Skufca Martin, cestar iz Dola pri Predgradu — 56 let.

RIBNICA

Rodile so: Trdan Ana, gospodinja iz Dolenje vasi — deklco; Henigman Marija, gospodinja iz Prigorice — deklco; Češarek Antonija, gospodinja iz Ribnice — deklco; Metelko Ana, gospodinja iz Gorenje vasi — deklco; Jocič Zlata, gospodinja iz Ribnice — dečka; Petelin Angela, gospodinja iz Ribnice — dečka; Ljubič Neža, učiteljica iz Ribnice — dečka.

Srečnim mamicam čestitamo!
 Poročila sta se: Rodela Vincenc, mizarski pomočnik iz Kopra in Ambrožič Marija, učiteljica iz Gorice vasi.
 Umrli so: Tekavec Frančiška, preuzitkarica iz Dolenje vasi — 78 let, Zobec Matija, osebni upokojenec iz Gorice vasi — 62 let, Zidar Danica, dojenček iz Brež pri Ribnici — stara 18 dni.

SODRAŽICA

Rodila je: Mihelič Marija, gospodinja iz Jelovca — deklco.

Cestitamo!
 Poročili so se: Šolar Danilo, pi-

